
Několika větami 
      Září 2017  

 
Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci září proběhly v naší obci. 
 
Do srpnového vydání zpravodaje se nevešla zpráva o Dětském sportovním dni, který se konal v sobotu 
26. srpna na fotbalovém hřišti. Akci pořádala již tradičně TJ Sokol Vonoklasy. Začátek byl od 13 hodin a 
na děti čekalo mnoho soutěží a her, které byly oceněny pěknými cenami. Jako doplnění programu byl 
k dispozici obecní skákací hrad a další atrakce. Počasí vyšlo, takže se akce i přes nepříliš silnou účast 
zdařila. Občerstvení pro dospělé zajistil jako vždy místní „Jackie bar“. 
 
První akcí měsíce, hned první sobotu 2. září byl třetí ročník „Koštu“. Milovníci vína a jižní Moravy si 
opět přišli na své. K dispozici byl burčák z valtických sklepů, široký výběr vína a také nějaké dobroty z 
grilu. Hosté mohli posedět jako vždy na dvou místech současně – v prostorách terasy hostince a před 
bistrem „Géčko“ v prodejně potravin. Největším „tahákem“ byla, mimo burčáku a vína, moravská 
cimbálovka Gracia z Břeclavi. Kromě nich nám zahrál také harmonikář František Holec a saxofonista 
Zdeněk Paul. Jelikož bylo krásné počasí, hosté seděli ve venkovních prostorách na lavičkách až do 
pozdních večerních hodin a vychutnávali si jeden z posledních večerů končícího léta. 
Akci pořádal Sbor dobrovolných tenistů s podporou dalších sponzorů. Děkuji celému týmu tohoto 
sdružení za další vydařený večer uspořádaný pro občany naší obce. 
 
V noci z pátku na sobotu 16. září došlo ke vloupání do prodejny potravin. Zloděj rozbil spodní 
skleněnou výplň vchodových dveří a vnikl do prodejny. Naštěstí byl vyrušen spuštěným alarmem a 
manželé Güntherovi byli do deseti minut na místě.  Přivolaní policisté odebrali otisky a zajistili stopy a 
teprve pak jsme mohli s p. Güntherem nainstalovat provizorní výplň dveří. Pokud by nešlo o tak 
závažnou věc, jako je krádež a vloupání, dalo by se říci, že celá záležitost dopadla celkem komicky. 
V seznamu odcizených věcí byla totiž jen jedna šiška salámu gothaj a drobná hotovost z kasy ve výši cca 
120 Kč. Vrcholem celé příhody bylo, že šiška salámu se později našla nakousaná a pohozená za plotem 
nedalekého domu. Větší škoda tak vznikla jen obci, která za zasklení výplně dveří musela uhradit 
3 500,- Kč. Obec bude tuto částku samozřejmě vymáhat na pojišťovně.  
 
Také v tomto měsíci pokračovaly práce na dokončení kanalizace a vodovodu v obci. Jednalo se 
převážně o práce na šachtách a další výkopy u vodárny v lokalitě U Kapličky. Dále pokračovaly zemní 
práce na řadu i přípojkách v ulici Zahradní, kde stavebníky čekala výrazná komplikace – podloží, které 
zde tvoří převážně zvětralá břidlice, se při výkopech sypalo, a proto se muselo postupovat opravdu 
pomalu a s pečlivým pažením. I tyto práce jsou však již hotové a zbývá už jen poslední úsek mezi 
ulicemi Pod Kalou a Zahradní. 
V posledním týdnu tohoto měsíce došlo k historickému okamžiku v naší obci. Budovaný vodovodní 
přivaděč, který je veden od vodárny V Želebici se propojil s vodovodním řadem U Kapličky a začal 
přímo dodávat vodu z dolní části obce do této lokality. Vodárna U Kapličky se totiž musela odstavit 
z důvodu celkové rekonstrukce technologického vybavení.  
 
Současná bilance financí týkajících se dotací na akci Dostavba kanalizace a vodovodu vypadá již trochu 
lépe. V posledních týdnech měsíce září jsme od fondu obdrželi 3 miliony Kč.  Celkově jsme tak stavbě 
zaplatili do konce září cca 7,1 milionu a obdrželi jsme cca 4,4 miliony Kč. Doufejme, že se vše podaří od 
fondu profinancovat do konce tohoto roku. 
 
 
 



 
 
 
 
 
Vedení TJ Sokol Vonoklasy čekalo v neděli 24. září dopoledne nemilé překvapení. Velké plocha 
fotbalového hřiště byla rozorána od divokých prasat. Zbývalo jen pár hodin do plánovaného zápasu, ale 
díky pohotovosti Venci Sládka bylo do začátku zápasu vše na svém místě. Bohužel v dalším týdnu se 
celá záležitost opakovala. Jako prevence byly již objednány sady pachových ohradníků ve formě sprejů.  
 
V posledním týdnu měsíce byly zahájeny zemní práce na nezpevněné komunikaci do Bukovky. Byl 
proveden první krok, srovnání a rozšíření povrchu. Bohužel práce byly přerušeny z důvodu nemoci 
pana Blažka, který byl těmito pracemi pověřen. Dalším důvodem přerušení byl fakt, že obec ještě 
neobdržela již dříve objednané drenážní trubky, které se při rekonstrukci použijí. Obyvatelé chatové 
osady tak mají dočasně zhoršené podmínky pro příjezd ke svým objektům. Tato komplikace nás velmi 
mrzí, omlouváme se a pokusíme se udělat vše pro to, aby práce pokračovaly co nejrychleji. Děkujeme 
za pochopení. Kromě instalace drenážních trubek je v plánu i nový štěrkový povrch včetně příčných 
žlabů pro odvod vody. 
 
Poslední zářijovou sobotu 30. září proběhlo dlouho očekávané a pečlivě připravované Svatováclavské 
posvícení, které bylo letos zároveň spojeno s oslavou 790. výročí od první zmínky o obci Vonoklasy. 
Akce začala v 15 hodin svatováclavskou mší v kapli na návsi vedenou katolickým knězem panem 
Skalickým. Od 16 hodin jsme se mohli začít bavit u stánku s občerstvením, zasoutěžit si v pojídání 
koláčů, nakoupit v dětském minibazaru a bleším trhu, zaskákat si ve skákacím hradu apod. Návštěvníky 
posvícení vítala výstava fotografií z archivu sdružení ToJeVono s názvem „…A takhle si tu žijeme“, která 
byla umístěna u vchodu na prostranství návsi. Výstava byla doplněna historickými fotografiemi obce. 
Mezi stánky, které nabízely obligátní koření a medovinu, byl také stánek pana Konečného, místního 
včelaře, který měl pro návštěvníky mnoho praktických ukázek ze svého oboru. Samozřejmě zde byl 
k dispozici také med k prodeji. Překvapením nejen pro dětské návštěvníky bylo vystoupení šermířské 
skupiny Alotrium s ukázkami středověkých zápasů. Poté si mohli všichni zájemci ověřit své znalosti o 
historii a současnosti Vonoklas v soutěžním kvízu s názvem „Kvíz …aneb co víme o místě, kde žijeme?“. 
Po setmění se začal na stěnu kaple promítat historický film o obci z roku 1947. Film běžel opakovaně 
po celý večer. Jako dárek dostal každý návštěvník posvícení dřevěnou medaili s motivem výročí obce a 
celé odpoledne a večer nám opět hrála skupina Šarm. Ani počasí nás nezklamalo. I přes nastupující 
podzim nás obdařilo krásným, teplým slunečným odpolednem, takže si sousedé mohli posedět venku 
až do pozdních hodin. Poslední návštěvníci opouštěli náves až po 2. hodině v noci. 
Chtěl bych poděkovat všem, kteří se aktivně podíleli na této pro obec velmi důležité výroční akci.  
 
 A co nás čeká v měsíci říjnu? 
 
V sobotu 14. října se koná první ročník turistického pochodu s názvem „Vonoklaská bačkora“. Pojďte se 
s námi projít na vycházku po novém turistickém okruhu kolem Vonoklas. Vycházíme z návsi ve 14 hodin 
a procházku ukončíme posezením v hostinci. Pro účastníky, kteří úspěšně absolvují celý okruh, je zde 
připravena odměna. Ty, kteří si troufnou opravdu vyrazit a dojít do cíle v bačkorách, čeká odměna 
navíc  Bližší informace na plakátech a webových stránkách. 
 
              
             Tomáš Beneš - starosta 


